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_______________________________
	

	ĐỀ THI TUYỂN SINH ĐẠI HỌC HỆ VỪA HỌC VỪA LÀM

Năm 2011 – ĐỀ 1
Môn thi: VẬT LÝ

Thời gian làm bài: 120 phút, không kể thời gian phát đề


Đề thi số 1
Câu 1 (2 điểm): Điều kiện có giao thoa ánh sáng? Định nghĩa khoảng vân.Viết công thức xác định khoảng vân? Cách đo bước sóng ánh sáng giao thoa trong thí nghiệm Y-âng.
Câu 2 (2 điểm): Một vật dao động điều hòa với phương trình : 
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a. Xác định vị trí và vận tốc của vật tại thời điểm ban đầu (t = 0).

b. Tính vận tốc và gia tốc khi vật qua li độ x = 3 cm.

Câu 3 (2 điểm): Một quả cầu có khối lượng m = 1 kg móc vào một lò xo được đặt nằm ngang có độ cứng k = 400N/m. Cho quả cầu dao động điều hòa với biên độ A = 5cm. 

a. Tính năng lượng dao động của con lắc .

b. Tính động năng của quả cầu khi nó đi qua vị trí cách vị trí cân bằng 3cm.

Câu 4 (2 điểm): Đầu A của một sợi dây đàn hồi nằm ngang dao động theo phương thẳng đứng với chu kỳ bằng 10s. Biết vận tốc truyền sóng trên dây v = 0.2 m/s.

       a. Tính bước sóng.
       b. Tính khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất dao động vuông pha nhau?

Câu 5 (2 điểm): Một mạch điện gồm điện trở thuần R = 150( , cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
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tụ điện có điện dung C = 
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mắc nối tiếp với nhau. Hiệu điện thế giữa hai đầu đoạn mạch là 
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a. Tính tổng trở của đoạn mạch. 
b. Viết biểu thức của cường độ dòng điện qua mạch.

c. Tính hệ số công suất và công suất tiêu thụ của đoạn mạch.
---------------------------------------------  Hết  ----------------------------------------------

Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.

Họ và tên thí sinh:
Số báo danh:

ĐÁP ÁN ĐỀ 1 
	CÂU
	Ý
	NỘI DUNG
	ĐIỂM
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	- Phải có hai nguồn kết hợp. Hai nguon kết hợp có cùng tần số và cùng pha ( hoặc độ lệch pha không đổi).
-Khoảng vân là khoảng cách giữa hai vân sáng hoặc hai vân tối liên tiếp.
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 (Trong đó: i : khoảng vân; 
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: bước sóng; a : khoảng cách giữa 2 khe; D: khoảng cách từ hai khe đến màn).
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image9.wmf]l
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. Đo khoảng cách D từ hai khe S1 và S2 đến màn, dùng kính lúp hay kính hiển vi đo khoảng cách a = S1S2 và khoảng vân i. Từ đó tính được bước sóng
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Hai điểm gần nhau : k=0 
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	ĐỀ THI TUYỂN SINH ĐẠI HỌC HỆ VỪA HỌC VỪA LÀM

Năm 2011 - ĐỀ 2
Môn thi: VẬT LÝ

Thời gian làm bài: 120 phút, không kể thời gian phát đề


Đề thi số 2

Câu 1 (2 điểm): Định nghĩa dao động điều hòa. Viết phương trình dao động điều hoà. Giải thích các đại lượng trong phương trình. 

Câu 2 (2 điểm): Một vật dao động điều hòa với phương trình : 
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c. Tính chiều dài quỹ đạo, tần số góc, chu kỳ và tần số của dao động trên.

d. Viết công thức vận tốc và gia tốc của vật? Tính vận tốc, gia tốc cực đại của vật .

Câu 3 (2 điểm):  Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm một quả nặng khối lượng m = 1kg và một lò xo có độ cứng k = 1600 N/m. Khi quả nặng ở vị trí cân bằng, người ta truyền cho nó một vận tốc ban đầu vo = 2m/s hướng thẳng đứng xuống dưới. Chọn gốc thời gian là lúc truyền vận tốc cho vật, gốc thời gian là vị trí cân bằng, chiều dương hướng xuống.                                                                

a.
Viết phương trình dao động điều hòa của vật. 

b.
Tính cơ năng của lắc? 

c.
Tính vị trí vật tại thời điểm động năng bằng thế năng.

Câu 4 (2 điểm): Một sóng có tần số 700 Hz, có tốc độ lan truyền 350 m/s.

a. Tính bước sóng?

b. Hai điểm gần nhất trên cùng một phương truyền song phải cách nhau một khoảng bao nhiêu để giữa chúng có độ lệch pha bằng 
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Câu 5(2 điểm): Cho mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp. Điện trở 
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, độ tự cảm L của cuôn dây thay đổi được. Hiệu điện thế giữa hai đầu đoạn mạch 
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. Tính tổng trở và cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch.

b. Viết biểu thức của cường độ dòng điện trong mạch.

c. Tìm L để mạch điện cộng hưởng.

-----------------------------------  Hết  ----------------------------------------------
Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.

Họ và tên thí sinh:
Số báo danh:


ĐÁP ÁN ĐỀ 2 .

	CÂU
	Ý
	NỘI DUNG
	ĐIỂM
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	Dao động điều hòa
	* Dao động điều hòa là dao động có li độ x biến thiên theo qui luật hàm số sin hoặc cô sin theo thời gian. 

* Phương trình dao động điều hòa: x= Acos((t+ () 

Trong đó: - x là li độ dao động (cm)

                  - A là biên độ dao động (cm)

                  - (  là tần số góc (rad/s)

                  - ((t+ () là pha dao động

                  - ( là pha ban đầu ( rad)
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	L = 2A = 8 cm; ( = 
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    2 điểm gần nhau nhất: k = 0 
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